

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад общеразвивающего вида №45 «Солнышко»  
МБДОУ «Детский сад №45 «Солнышко»  
ИНН/КПП 2209010607/220901001 ОГРН 1022200812105 ОКПО 29728202  
658210, г. Рубцовск, пр. Ленина, 175 а  
тел. (38557) 54920, e-mail: solnyshko-ds45@yandex.ru

---

**Консультация для педагогов  
по теме «Экологический ай-стоппер»  
(образовательная область: «Познавательное развитие»)**

Подготовила:  
Мельниченко Мария Георгиевна,  
воспитатель первой  
квалификационной категории

г. Рубцовск, 2020

Цель: ознакомление педагогов с современной технологией «ай-стоппер» в экологическом воспитании дошкольников.

Нас притягивает то, что окружает с детства. У каждого из нас есть место, несравнимое ни с чем другим, свой милый сердцу уголок земли. Это наша Малая Родина. Свою любовь к родным местам, представление о том, чем они знамениты, какова природа, каким трудом заняты люди – все это необходимо передавать детям, так как это важно для воспитания нравственно-патриотических чувств ребенка, его экологической культуры.

Все мы знаем, как актуальна экологическая тема в настоящее время, когда многое зависит от деятельности человека, которая всё больше приводит к гибели окружающей среды. Что же мы, взрослые, можем сделать для её сохранения? В первую очередь, научить детей уже с раннего возраста понимать значимость природы, научить любить и беречь её. Считаю, что знакомить детей с культурой, природным богатством нашего края, заинтересовать их в изучении своей Малой Родины эффективно через использование новых форм работы – инновационных технологий, обеспечивающих саморазвитие личности ребёнка и профессиональную самореализацию педагогов. Для меня стало открытием использование в работе по экологическому воспитанию рекламного элемента - ай-стопера.



В переводе с английского языка «Ай-стоппер» - «ловушка для глаза» - яркий, неординарный, выделяющийся элемент или необычный способ подачи

информации. Задача ай-стопера - вызвать любопытство, приковать внимание, обеспечить тем самым интерес и запоминаемость. Ай-стоппер не имеет четко ограниченных правил оформления. Его можно изготовить в трехмерном или плоском варианте без надписи, либо с изображением или текстом. Расположить ай-стоппер можно в приемной группы, в коридоре детского сада, на лестничном марше.

Для успешного привлечения внимания детей и родителей к решению образовательных задач можно использовать немало маркетинговых методик, основанных на применении креативных, ярких решений в виде навигационных указателей, мобайлов, наклеек на стенах и полу, ростовых фигур и многих других материалов, например, мобайлов.

Ай-стоперами могут быть необычные предметы, куклы, панно, интригующие надписи, которые дети 5-7 лет уже вполне могут прочитать. Сильнейший ай-стоппер – это цвет, особенно яркий, ведь именно цвет предмета человеческий глаз различает быстрее всего. Также используются разнообразные нестандартные и смешные изображения животных, растений, людей. Такой приём успешно применяется в Центрах природы, уголках самостоятельной активности детей для побуждения их к самостоятельной исследовательской деятельности, а также на экологической тропе (здесь ай-стопперы могут одновременно служить указателями). Это могут быть как различные виды плакатов, информационных листов для детей: «Ядовитые растения и грибы», «Опасные насекомые», «Береги родную природу - не оставляй после себя мусор!», а для родителей – способ привлечь их внимание к планируемой деятельности, побудить принять активное участие в мероприятии группы или ДОУ.

По своей сути стоппер – это инновационная разновидность материалов, целью которых является привлечь внимание к информации или проблеме которую мы хотим донести до родителей или детей. В помещении яркий дизайн стоппера не может не остановить ребенка или родителя, что в итоге стимулирует к решению общих воспитательных и образовательных задач.

В век цифровых технологий применение в работе инновационных приемов дает положительный результат для развития личности каждого ребенка.

В ходе проведения экологических акций в нашем детском саду совместно с родителями и детьми оформлена выставка экологических ай-стопперов: «Чистая планета», «Сохраним зеленую красавицу!», «Не рвите цветы», «Покормите птиц зимой» и т.д.

